

RENDELETI KÖZLÖNY.

KÉZIRAT GYANÁNT.

BIHARVÁRMEGYE NAGY-SZALONTAI FŐSZOLGABIRÓI JÁRÁSÁNAK HIVATALOS LAPJA.

Felelős szerkesztő:

NAGY MÁRTON

főszolgabíró.

Kiadja:

REICH JAKAB

könyvnyomdája.

438.
1898. kg. sz.

A szociálizmus terjedésének megakadályozása.

Magy. kir. belügyminister urnak ez évi február hó 13-án kelt s mai napon vett 768. eln. számú körrendelete alapján rendelem a mint következők:

A mind veszélyesebb mértékben terjedő szociálista mozgalmat figyelemmel kísérve, azt tapasztalhatni, hogy a szociálista izgatók, áthágva a törvényes korlátokat és felhasználva a köznépi tudatlanságát, a közneépet mindenféle teljesíthetlen ígéretekkel tévutra vezetik, benne a birtokos osztály elleni gyűlölet is táplálják, a hatóságok tekintélyét és a törvények iránti tiszteletét belőle kiirtják, sőt annak kebeléből a haza szeretetét is kitépik. Ezen izgatások már is megtermették szomorú gyümölcsöket, afélrevezetett nép több helyen — sőt már megyénkben is, — a hatósági intézkedéseknek erőszakosan ellenállt, magánosokat s a hatósági közegeket megtámadta, úgy hogy a közbéke, a személy és vagyonbiztonság több ízben csakis a fegyver használatával egyesek élete árán volt fenntartható s a lázadók közül többen már is börtönben bűnhődnek, míg a tulajdonképpeni izgatók a törvény szigorú kikerülve tovább folytatják aknamunkájokat s az ország nagy részét folyton izgatottságban tartják, mi a közbékére s személy és vagyonbiztonságra súlyos veszélyt rejt magában.

Miután pedig az a körülmény, hogy ezen izgatók veszedelmes üzelmeiket akként végzik, hogy a büntető igazságszolgáltatás megtorló kezei közül kisiklaniok majdnem mindig sikerül, a helyzetet még veszélyesebbé teszi, ennél fogva ezzel szemben a rend és közbiztonság fenntartására hivatott közigazgatási hatóságokra, illetve a községi és rendőri közegekre még súlyosabban hárul az a feladat, hogy a belnyugalmat és törvényes rendet fenyegető veszély elhárítására a rendelkezésre álló törvényes eszközök felhasználásával mindent elkövessenek s első sorban az izgatókat ezen veszélyes működésükben megakadályozzák.

Felhívom ennél fogva az előljáróságot, hogy közegeit utasítsa, miszerint a szociálista izgatókat a legéberebb figyelemmel kísérjék, a helybeli illetőségűeket folytonos felügyelet alatt tartásuk, az idegen illetőségűeket pedig hatóságuk területéről a fennálló szabályok értelmében leendő haladéktalan eltávolítás, sőt szükség esetén kitiltás, valamint a tilalom daczára visszatérők ellen az 1879. évi XL. t.-cz. 70. §-ában körülírt eljárás alkalmazhatása végett hozzám haladéktalanul jelentsék fel, esetleg kísértések be, a menyinyiben pedig a hatóságuk területén lakó izgatóknak más hatóság terü-

letére való távozásáról értesülnek, erről az illető hatóságot megfelelő eljárás végett — esetleg táviratilag is tudósítsák.

Magától értetődik, hogy mind amaz esetekben, midőn a büntető törvényekbe ütköző izgatás vagy hivatalból üldözendő bármely bűncselekmény látszik fenforogni, az illető kir. bíróságnál vagy ügyészségnél a megtorlásra irányuló lépések is azonnal megteendők.

Nagy Szalonta, 1898. február 23.

Nagy Márton,
főszolgabíró.438
1898. szám

Nyílt felhívás

a nagy-szalontai és sarkadi m. kir. csendőrőrsparancsnokságokhoz.

A járásom községi előljáróságaihoz intézett felelős körrendeletemet oly felhívással közlöm a csendőrőrsparancsnokságokkal, hogy a szociálizmus elfojtása ellen irányuló községi előljárói intézkedéseket minden megengedhető törvényes eszközzel a maguk részéről is támogassák s a községi előljáróság ily irányu közvetlen megkereséseit, külön felhívásom nélkül haladéktalanul foganatosítani sziveskedjenek.

Nagy Szalonta, 1898. február 23.

Nagy Márton,
főszolgabíró.439.
1898. közlg. sz.

Népgyűlések engedélyezése.

M. kir. belügyminister urnak a népgyűlések engedélyezése s az e körül megszabott tilalmak áthágói elleni eljárás tárgyában kiadott körrendeletét, tudomás, széleskörű meghirdetés és szigorú mihez tartás végett az előljáróknak kiadom, még pedig oly felhívással, hogy a közhírrététel napját hozzám legkésőbb 1898. évi márczius hó 15-ig jelentsék be.

Nagy-Szalonta, 1898. február 22.

Nagy Márton,
főszolgabíró.766.
1898. eln. szám.

Az 1848. évi április 28-án 216. sz. a. és 1868. évi 128. eln. sz. a. kiadott belügyministeri rendeletek, valamint az ezek alapján kifejtett joggyakorlat értelmében népgyűlések az illetékes 1. fokú hatóságnak legalább 24 órával előbb bejelentendők s csak ezen bejelentés folytán nyert engedély mellett tarthatók meg. Hogy ezen tilalomnak érvény legyen szereshető, népgyűlésnek szabályszerű bejelentés és engedély nélkül való rendezését, az azon való részvételt, valamint a

hatóság által feloszlatott népgyűlések folytatását az 1879. évi XL t. cz. 1. §-a alapján ezennel kihágásnak minősítem, s annak elkövetőire 15 napig terjedhető elzárást és 100 fittig terjedhető pénzbüntetést állapítok meg. Erről a törvényhatóságot tudomás, mihez tartás és további intézkedés végett értesítem.

Budapesten, 1898. febr. hó 13-án

Perczel. s. k.
m. kir. belügyminister.

412. kg.
1898.

A munkástörvény ismertetése.

A földművelésügyi m. kir. Minister urnak f. február hó 3-án 1075. eln. szám alatt kelt leírata szerint a munkaadók és a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898. évi II. t. cz. ellen a szociálista agitáció, egyrészt a törvény rendelkezéseinek nyilvánvaló elferdítésével, másfelől a munkások szempontjából igen nagy jelentőségű rendelkezések elhallgatásával, a mezőgazdasági munkások között igen széles körben igyekezett az ellenszenvet felkelteni

Kétségtelen ugyan, hogy a törvény 1898. évi márczius 1. ső napjával történő életbelépte után akkor, a midőn annak pártatlanul igazságos és humánus rendelkezései alkalmazását a gyakorlatban látni fogják a munkások, általában megfogynak győződni arról, hogy ez a törvény a jogviszonyok szabályozása által nekik az eddigi helyzethez képest mennyi előnyt és mily védelmet biztosít. — ánde mert ezen ideig a munkások a bujtogatók tanácsára a szerződés kötéstől való tartózkodás által, úgy általában a törvény nem tudása következtében maguknak igen nagy kárt okozhatnak, a kormányzatnak és a társadalomnak egyaránt kötelessége már most odahatni, hogy a munkások a törvényt megismerjék s így módjuk s alkalmuk legyen meggyőződést szerezni arról, hogy mindaz, a mit a bujtogatók erről a törvényről velük rossz akarattal elhitetni akarnak, az igazságnak meg nem felelő hirtelés.

Felhívom tehát az előjáróságot, hogy a község területén működő gazdakörök, olvasó-egyletek stb. támogatásának kikérése mellett s a gazdasági egylettel egyetértőleg a törvényről szóló népies nyomtatványok elterjesztése, népies felolvasások rendezése s általában minden alkalmas módnak igénybevétele által gondoskodjék arról, hogy az 1898. évi II. t. cz. a munkásokkal megismertessék, annak rendelkezései a munkásoknak híven megmagyaráztassanak s a munkás-nép között e törvény felől netán elterjesztett álhírek megezártassanak.

Ez a feladat különösen a községi jegyző urak lankadatlan, fáradságot nem ismerő tevékenységét igényli. — de a midőn ezen feladat teljesítésére felhívom az egész előjáróságot, azon reményemnek adok kifejezést, hogy a községi tisztviselők buzgalmát a feladat teljesítésének terhei csak növelni fogják s az erre hivatottak nem fogják szem elől téveszteni azt, hogy akkor a mikor a munkásokat kellően tájékoztatják és felvilágosítják, nem csak hivatalos állásukból folyó kötelességüket töltik be, hanem elismerésre méltó hazafias munkát is teljesítenek.

Eljárásiokról számot adó részletes és kimerítő jelentéseiket ez évi márczius hó 31-ig elvárom.
Nagy-Szalonta, 1898. február 23

Nagy Marton,
főszolgabíró.

661. kat. sz.
1897.

Sorozás.

(A névlajstrom kiadása. A keresetképtelen apák megvizsgálata önként belépni akaró ifjak előállítása)

Hivatkozással „Rendeleti Közlöny”-öm folyó évi 3-ik számában »Sorozás« cím alatt megjelent rendeletem vonatkozó pontjára, s község mindhárom korosztályu hadköteleseit a sorsszám rendjében feltüntető »Névlajstrom«-ot az előjáróknak midőn kiadom, a következőkre hívom fel ismételtlen figyelmeztetést.

Az állításkötelesek megvizsgálása éppen úgy, mint a múlt évben volt, minden egyes községben, mindhárom korosztálybeliek egymásutánban való elővezetésével történik.

A községek sorrendjére pedig a hirdetményben s a hivatolt számú rendeletben történt megállapítás szolgál irányadóul.

Itt azonban megjegyzem, hogy az egy napra berendelt hadkötelesek reggel 8 órára mind együtt a kijelölt helyen legyenek, hogy ha a sorrendben változás állana be, a bizottság működése fennakadást ne szenvedjen.

Az állításkötelesek teljes számban sorsszám szerint rendezve, az előállításra készen legyenek. Erre szolgál a most kiadott névlajstrom.

Hogy ez elérhető legyen, nem győzöm eléggé figyelmeztetni az előjárókat a lelkiismeretes partolásra s ezzel kapcsolatban a sorozási idézők kézbesítésére, mert csakis úgy érhető el a kívánt eredmény. Ha tehát még ennek szüksége mutatkoznék, ne késsenek azt gyorsan és lelkiismeretesen eszközölni.

Egyidejűleg felhívom az előjáróságot, hogy a mennyiben a névlajstromban az összeírási lajstromokkal való összehasonlítás után eltérés mutatkoznék, ezen eltérésre vonatkozólag jelentéseiket ide haladéktalanul megtenni kötelességüknek ismerjék. Észlelt hanyagságokért az illető előjárói tagot nem fogok késni felelősségre vonni.

Végül tudatom az előjárókkal, miszerint a felszólamlási kérvényöket benyújtott keresetképtelen apák, hadköteles fiók besoroztatása után nyomban megvizsáltatnak, — miért is azoknak a fő sorozáson és megállapított időben való pontos megjelenésük feltétlenül megkívántatik. Felhívom ez okból az előjárókat, hogy az ott tudvalevő kérvényező apákat a pontos megjelenésre oly hozzáadással utasítsák, miszerint meg nem jelenésük esetén kérvényeik figyelembe véteteni nem fognak.

Közhírtétel végett közlöm az előjárókkal, hogy az önként belépni akaró ifjak a rendes állítás kötelesek megvizsgálása után azonnal, tehát márczius 16 án fognak megvizsálatni, mikorra is a belépési bizonyítvány és szülei beleegyező nyilatkozattal felszerelt születési anyakönyvi kivonatukat kéznél tartva, az előállításra készen legyenek. A kik tehát mint önkéntesek óhajtanak elő

állani. a belépési bizonyítvány beszerzése és szülei beleegyező nyilatkozat látamazása végett hivatalomnál márczius hó 14-ig mulhatatlanul jelentkezzenek.

Nagy-Szalonta, 1898. február 23.

Nagy Marton

főszolgabíró.

ad 613. kat. sz.
1898.

Törvénytelenül távollevők.

Hivatkozással »Rendeleti Közlöny«-öm 1897. évi 14-ik számában fenti szám alatt közzétett körrendeletemre, további megfelelő eljárás és nyilvántartás végett közlöm a 16 év óta távollevők jegyzékét az alábbiakban azon ismételt jóakaratu figyelmeztetés mellett, hogy most, az 1898. évi fősorozás küszöbén kövessenek el minden lehető arra nézve, miszerint a felhívott állításkötelesek lehetőlg egytől-egyig a sorozó bizottság elé állítassanak. Már most puhatolják ki minden távollevőnek tartózkodási helyét s hassanak oda, hogy hiány nélkül megjelenhessenek

Tömérdek munkától és fáradságtól kímelik meg ugy hivatalomat, mint saját magokat.

N.-Szalonta, 1898. február 23.

Nagy Márton,

főszolgabíró.

ad 613. kat. sz.
1898.

16 év óta távollevők.

1864 évbéli születésű:

Nagy-Szalonta: 201. sorsszám *Szilágyi (Tatár) István*. Feltételes szabadságon. Véglegesen szabadul a vácsi kerületi börtönből: 1898. évi szeptember 15-én.

1874. évbéli születésű:

Sarkad: 66. sorssz. *Klein Adolf*. Jelenleg mint »peintre decorateur« Párisban 6. Rue Baillent 6. lakás alatt tartózkodik. Allitási lajtsom-kivonatai, a 44975—VIII/b. 1897. sz. honvédelmi miniszteri rendelet 3-ik pontja értelmében, a most nevezett miniszteriumhoz leendő sürgős felterjesztés végett beterjesztettek Biharvármegye alispánjához 1898. évi január hó 4-én 7—1898. kat. szám alatt.

1876. évbéli születésűek:

Nagy-Szalonta: 31. sorssz. *Vas Imre*. Lakik állandóan Nagyváradon. Allitási lajstrom-kivonatai megküldettek Nagyvárad város katonaugyi osztályának 1898. január 5-én fenti szám alatt. Az előállítás iránt tett intézkedések felől újabbi sürgető kérdés intéztetett 1898. évi február hó 23-án.

Sarkad: 295. sorssz. *Seres Lajos*. Nagyenyedi fegyházból szabadul 1898. évi december 19-én.

Méhkerék: 307. sorsszám. *Jova János*. Már több ízben előállott, de mint makacs trachomában szenvedett egyén megvizsgálás nélkül hazabocsátott gyógykezelés végett.

Kelt N.-Szalontán, a járási főszolgabírósnál, 1898. évi február hó 23-án.

Nagy Márton,

főszolgabíró.

ad 613. kat. sz.
1897.

A es. és kir. 37-ik számú hadkiegészítő és a magyar királyi 4-ik számú honvédkiegészítő kerületi Parancsnokságoknak,

Nagy-Váradon

A szalontai sorozó járásból ezidőszerint 16 év óta távollevő állításkötelesek fenti névjegyzékét, az ottani nyilvántartás adataival leendő szives egyeztetés, valamint a nyomozás útján általam kiderített adatok tu'omásul vétele végett azon tiszteletteljes kérelemmel van szerencsém megküldeni, hogy esetleges észrevételeit vagy indítványait hivatalommal közölni méltóztassék.

Nagy-Szalonta, 1898. évi február hó 23.

Nagy Márton,

főszolgabíró.

345. kg. sz.
1897.

Járvány-kimutatások beterjesztése.

(Minden község előljáróságának és a járásorvos urnak.)

A fertőző kórok fellépésének bejelentése tárgyában 1898 évi január hó 16 án kelt s „Rendeleti Közlöny“-öm ugyanaz évi XLIX-ik számában 70. szám alatt közölt körrendeletemet ezennel a következőkben módosítom:

A fertőző kórok (hólyagos himlő, roncsló toroklob, vörheny, kanyaró stb.) fellépéséről a jövőben is mint eddig — *azonnal három járványtábla* lesz szerkesztendő, melyek közül *kettő* hozzám, *egy* pedig a járásorvos dr. *Sarkady Dániel* urhoz N.-Szalontára lesz beterjesztendő.

Tehát a jelen rendeletem és fent hivatkozott körrendelet közötti lényeges különbség az, hogy jövőben a megyei főorvos dr. *Popovics György* urhoz az előljáróság a járványtáblát nem közvetlenül, hanem hivatalom közvetítése mellett terjeszti be.

Fent hivatkozott rendeletemet egyéb részleteiben fenntartom. Nevezetesen:

A járványtáblák 2 példányban való beterjesztésével hozzám intézendő jelentésben minden egyes alkalommal felemlitendő azon körülmény, hogy hasonló jelentés, a járványtábla egy példánya kapesán a járási orvos urhoz beterjesztetett

Ezután a fertőző kórok állásáról 8 naponként az előirt járványtábla pontosan beküldendő mind a járási orvoshoz (egy példányban), mind pedig hozzám (két példányban) mindaddig, míg a járvány megszűntnek nem mondatik ki és akkor a szokásos végjelentés teendő meg a járásorvoshoz az utolsó járványtáblának egy példányban való és hozzám az utolsó járványtáblának két példányban való beterjesztése mellett, s a hozzám intézendő jelentésben szintén felemlitendő, hogy hasonló végjelentés az utolsó járványtábla kapesán a járásorvos urhoz beterjesztetett.

Az előljáróságnak rendelkezésére álló táblás-kimutatások közül a fehér papírra nyomott a jövőben is kizárólag a *hólyagos himlő* fellépésénél, a *kék papírra* nyomott pedig a többi fertőző kórok fellépésénél lesz használandó!

Járásorvos ur ez alkalommal felkértek, hogy a hozzá beérkező jelentésekből és járványtáblákból nyert adatok alapján a pontos nyilvántartást ezután is vezesse

s a fertőző kóroknál mulhatatlanul alkalmazandó leg szigorubb óvintézkedések terén a hivatalos és magán- gyakorlatot folytató orvos urakat, ugy a községi előljáróságokat lelkiismeretesen ellenőrizze s legcsekélyebb mulasztás esetén a tapasztaltokról hozzám jelentését haladéktalanul tegye meg

Nagy-Szalonta, 1898. évi február hó 8

Nagy Márton,
főszolgabíró.

459

1898.

Az 50 forint ötödéves korpótlék kiszolgáltatása.

Biharvármegye Közigazgatási Bizottsága 1898 évi február hó 7-én Nagyváradon tartott rendes havi ülésében hozott 133. számú végzésével közölt s a vallás és közoktatásügyi m. kir. Minister Urnak 1898 évi január hó 12-én 1413. szám alatt kelt rendelete szerint az első izben esedékessé váló 50 frt ötödéves tanítói korpótlék alapját képező szolgálati idő, az 1893. évi XXVI. t. cz. életbeléptével s az 1893. évi szeptember hó 25-ével vevén kezdetét, az említett törvény végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 12-ik §-ában foglaltak szerint mindazon megválasztás vagy kinevezés alapján működő tanítók és tanítónők, kik az említett időponttól kezdve szolgálatuk folytonosságát igazolni tudják, 1898. évi október hó 1-től kezdődőleg, első korpótlék gyanánt kiszolgáltatandó évi 50 forintra igényvel bírnak.

Hangsúlyozni kívánom e helyen még, hogy az 1893. évi XXVI. t. cz. 2. §-a rendelkezésénél fogva, az összes elemi népiskolák tanítói számára 300 forintnál nagyobb fizetésükbe be nem számítható s 250 fittig emelkedő 50 forint ötödéves pótlék biztosított!

Az első részletében már folyó 1898. évi október hó 1-ével esedékessé váló ezen korpótlék kiszolgáltatása természetesen az iskola-fenntartók kötelességét képezi s csakis hivatalosan megállapított és igazolt szegénységük esetén van helye a hivatkozott törvény 14. §-a és az utasítás 17. §-a értelmében az állam részéről való segélyezésnek

Ezek előre bocsátása után s a fent hivatolt rendelet folytán felhivatnak az összes községi előljáróságok, hogy a törvény végrehajtása tárgyában 10000/897 sz. a. kiadott közoktatásügyi ministeri utasítás 24. §-ának rendelkezéséhez képest a községekben fennálló összes, bármily jellegű iskolák hatóságait, a községi és felekezeti iskolaszékeket haladéktalanul kézbesítési bizonylat mellett értesítsék, — mikép a korpótlékot a tanítók részére biztosítsák, vagy ha erre képesek nem volnának, az állam segélyét kérő, kellően felszerelt folya- modványokat 1898. évi május hó 15. napjáig a közigazgatási bizottság útján annál inkább nyújtsák be, mert a később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Figyelmeztetendők egyszermind az iskola-fenntartó testületek, miszerint az esetben is, midőn az iskola-fenntartó, korpótlék címén államsegélyért nem folyamodik, vagy esetleg anyagi erejéhez mérten, a kiszolgáltatás kötelezettsége vele szemben kérvénye alapján részben, vagy egészben megállapíttatik, a többször hivatkozott 1893. évi XXVI. t. cz. rendelkezésénél fogva elengedhetlenül köteles gondoskodni arra nézve, hogy a törvény és annak végrehajtása tárgyában kiadott utasítás rendelkezései a legszorosabban betartassanak, s a tanítók korpótlék címén kijáró illetményüket is pontosan megkapják.

Az értesítések jelen körrendeletem egy-egy példányának szabályszerű kézbesítésével lesznek eszköz- lendők s az erre vonatkozó kézbesítési bizonylatok hivatalomhoz a községi előljáróságok részéről 1898. évi márczius hó 10. napjáig lesznek beterjesztendők.

Nagy-Szalonta, 1898. február hó 23.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

494.
1898. közig. sz.

A munkástörvény meghirdetése és áttanulmányozása.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter urnak folyó évi február 15-én 1999. szám alatt a munkaadók és a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898. évi II. t. cz. életbeléptetése és a szükséges átmeneti intézkedése, — valamint ugyanezen napon 2000 eln. szám alatt a már említett törvény végrehajtása, az igazolványok kiállítása, az elvesztett megtelt, vagy megsemmisült igazolványok megnyitása körüli eljárás és az eljárási szabályok tárgyában kibocsátott rendeleteit, végül magát az 1898. évi II. törvénycikket tartalmazó füzetett megfelelő számú példányokban tudomás és tanulmányozás, valamint szigoru alkalmazkodás végett oly felhívással adom ki az előljárásnak, hogy a szóban levő törvény s az annak végrehajtása tárgyában kibocsátott két rendelet a törvény életbeléptetésére nézve meghatározott napot, vagyis a folyó évi márczius hó 1-ét megelőzőleg a községben mulhatatlanul s a legkiterjedtebb módon meghirdetessék.

A munkás-igazolvány készlet megérkezése után, az annak kiállítására s illetve a mezőgazdasági munkások és napszámosok részéről leendő megszerzésére vonatkozó hirdetményt annak idején fogom további eljárás végett megküldeni.

Az első helyen idézett rendelethez képest midőn felhivom minden egyes község előljáróságát, hogy a törvény végrehajtása tekintetében a hatáskörbe eső intézkedéseket megtegyék, azon vára- kozással adok kifejezést, hogy a törvénynek a munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozására vonatkozó rendelkezéseiből, melyekkel a munkaadók és a munkások jogos érdekeinek egyaránt minden irányban megfelelő védelmet s oltalmat kívánt biztosítani a törvényhozás, a törvény végrehajtására hivatottak felfogják ismerni a következő helyes irányt s nem fogják soha szem elől téveszteni azt, hogy a törvény szelleme pártatlan igazságosságra és humanus eljárásra utal. A törvény e szellemének megértése biztosíthatja csak azt, hogy a végrehajtásban helyesen fognak kifejezésre jutni a törvényhozás rendelkezései s csak ez biztosíthatja azt is, hogy a jogviszonyok megfelelő szabályozása után a munkaadó és munkás között a kívánatos jó viszony állandósíttatik.

A törvény végrehajtásánál a községi előljáróságokra és különösen a jegyző urakra nagy s nemes feladat vár, melyek megoldása az itt-ott talán hevesebb surlódások esetén is erős jogérzéklet, tapintatos eljárást, lankadatlan ügybuzgalmat igényel, de épen mert a törvény helyes végrehajtására, az ország legfontosabb érdekeivel áll kapcsolatban, remélem, hogy a hatáskörükbe utalt teendőket, hivatásának tudatában, minden tényező a legnagyobb buzgalommal és kötelességtudással fogja teljesíteni.

Nagy-Szalonta, 1898. február 21.

Nagy Márton,
főszolgabíró.